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Razmaci sipki
Propisuju se najveci i najmanji razmaci Sipki.

Najveci razmak Sipki: Sirina i razmak pukotina

Najmanji razmak Sipki: kvalitetno betoniranje i
osiguranje prionjivosti



Razmaci sipki
Smin = Max [ky x ¢; d, + ky; 20 mm]

. @

win Najmanji razmak Sipki u horizontalnom i
vertikalnom smjeru

k, =1,0 (NDP)
k, =5 mm (NDP)
d, promjer najveceg zrna agregata
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Preklopi i nastavci Sipki

Sipke armature proizvode se u odredenim
duljinama. Cesto je nemogucde izvesti
armaturni kos s cijelim Sipkama te je
nastavljanje obavezno.

Nastavljanje se izvodi:
-preklapanjem
-zavarivanjem
-mehanickim spojnicama



Preklopi i nastavci Sipki

Nastavljanje Sipki mora osigurati nesmetani prijenos
naprezanja s jedne Sipke na drugu.

Na mjestu nastavka ne smije doci do:

-velikih pukotina

-odvajanja betona.

Opca pravila:

-nastavke rasporediti stepenasto (ne smiju se svi nastavci
nalaziti u istom presjeku)

-nastavci ne smiju biti u podrucjima velikih momenata
-u svakom presjeku smjestati ih simetricno
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Preklopi i nastavci Sipki
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Preklopi i nastavci Sipki

-svijetli razmak izmedu nastavljenih Sipki ne smije biti
vecCiod 4¢ili 50 mm

-uzduzni razmak preklopa je najmanje 0,3,

-kod susjednih preklopa najmanja udaljenost je 2¢ili 20
mm

-ako su ispunjeni ovi uvjeti, sve vlacne Sipke smjestene
u jednom sloju smiju se nastavljati preklopima. Ako

su Sipke smjestene u dva sloja, smije se preklapati
samo 50 % Sipki u svakom sloju



Preklopi i nastavci Sipki

Proracunska duljina preklopa |, mora se
proracunati:

> |

b=y o, a5 a5 o Ib,rqrd =

O0,min

orard ©SNOVNA zahtijevana duljina sidrenja

najmanja duljina preklopa

=max [0,3x agXly ;g5 15¢; 200 mm]

O,min

0,min



Preklopi i nastavci Sipki
> |

ly=a, &, a3 o5 Ib,rqrd 2

O0,min

Na vrijednost koeficijenata o utjece:
a, oblik Sipki

a, zastitni sloj

a, poprecna armatura

a:. poprecnitlak

a, postotak preklopljenih Sipki



Faktor utjecaja

Vrsta sidrenja

Armaturna Sipka

Vlaéna Tlaéna
Ravno a;=1,0 =10
Oblik sipke Nije ravno ay=0,7 ako je ¢y =3¢
{vidjeti sliku 8.1 (b), inage ay = 1,0 ay=1,0
{c)i(d) {vidjeti sliku 8.3 za vrijednost cy)
ga=1- 0_15 {Cd - C:')."C)
Ravno 0,7
<1,0
Zastitni sloj = VY
Nije ravno @ =1 D;S _Iler: 3¢
(vidjeti sliku 8.1 (b), <10

(c)ifa))

(vidjeti sliku 8.3 za vrijednost cy) —|

Ovijeno popreénom

C'3=1—K1:_

armaturom koja nije Svi tipovi > 0.7 \ o= 1.0
zavarena za glavnu <10
armaturu !
Ovijena zavarenom Svi tipovi, polozaj i _ _
popreénom armaturom® | veliina kao na slici =07 o =07
8.1 (e)
i £ as=1-0,04p

JEI:J\::]eno poprecnim Svi tipovi »0.7 )

akom 10
gdje je:

A = {EAs'. - EABLH r.::'-" A

ZAz  plodtina popreénog presjeka popreéne armature uzduz proradunske duljine sidrenja lua
FAsmn ploitina popreénog presjeka najmanje popreéne armature = 0,25 A, za grede i 0 za ploce

Ay plostina jedne sidrene Sipke najveceg promjera
K vrijednost prikazana na slici 8.4
p popredéni tlak [MPa] kod graniénog stanja nosivosti uzduz ly

* Vidjeti takoder B.6: Za izravno oslanjanje I,y se mozZe uzeti manji od 4, Uz uvjet da je najmanje jedna
popreéna Sipka zavarena unutar oslonca. To bi trebalo biti najmanje 15 mm od lica oslonca.

Cqg=min (a2, ¢4, ©)

cy=min (a2, cq)

(o, e, .) 20,7

Cj__(::‘_r
o
Cg=C

@, Ast



Preklopi i nastavci Sipki

> |

ly=a, &, a3 o5 Ib,rqrd 2

O0,min

a, postotak preklopljenih Sipki
ac = (0,/25)°> 1,0<a,<1,5

0, postotak sipki koje se preklapaju unutar
duljine 0,65l, mjereno od osi preklopa.

Postotak Sipki koje se preklapaju <25% 33% 50% > 50%
g 1 1,15 1,4 1,5
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Primjer:

U presjeku se nalaze 4 Sipke, sve se nastavljaju. Na udaljenosti 0,65 |,
od promatranog nastavka nastavlja se Sipka E, izvan toga podrucja
nastavljaju se Sipke C i D. Dakle, postotak nastavljanih Sipki je 50 %,
stoga je a5 = 1,4.



Preklopi i nastavci Sipki

> |

ly=a, &, a3 o5 Ib,rqrd 2

O0,min

brqrd (¢/4)( d/fbd)

0.4 proracunsko naprezanje u armaturi
foa = 2,25 171 17, fs
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Sidrenje sipki

Armatura se mora sidriti kako bi se sile
prianjanja sigurno prenijele u beton, bez
uzduznog raspucavanja ili odlamanja betona.

Metode sidrenja uzduzne armature:
-ravne Sipke

-kuka

-petlja

-zavarivanje poprecne sipke



Sidrenje sipki

. 4 >06¢ >5
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Sidrenje sipki

proracunska duljina sidrenja:

Ibd = 0[1 0[2 0‘3 0‘4 0‘5 Ib,rqrd 2 Ib,min

I najmanja duljina sidrenja:

b,min

vlacno sidrenje:l, ., = max [0,3], . 4; 10¢: 100 mm]
tlacno sidrenje:ly ;. = max [0,6l, 4 10¢4: 100 mm]



Zasto se propisuju najveci i najmanji razmaci Sipki

Kako se proracunava najmanji razmak Sipki (izraz)

Na koje se nacine izvodi nastavljanje armature

Do Cega ne smije doci na mjestu nastavljanja armature
Nabrojati opéa pravila nastavljanja armature

Skicirati i objasniti pravila nastavljanja Sipki

Kako se proracunava proracunska duljina preklopa Sipki (izraz)
Kako se proracunava najmanja duljina preklopa Sipki (izraz)
Zasto se sidri armatura?

Nahrnia
INUNI J
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Kako se prorac”:unava proracunska duljina sidrenja Sipki (izraz)
Kako se proracunava najmanja duljina sidrenja Sipki (izraz)



